

教育部昨发通知,全面取消竞赛等高考加分项,浙江省落地细则将于近期出台

高考虽不再加分 竞赛依然是名校敲门砖

本报记者 郑琳

3月21日,教育部发布《关于做好2018年普通高校招生工作的通知》,全面取消体育特长生、中学生学科奥林匹克竞赛、科技类竞赛、省级优秀学生、思想政治品德有突出事迹等全国性高考加分项目。

然而,奥赛、科技竞赛这些“特长”,真的就“没用”了吗?钱报记者发现,事实并非如此。

北京大学和清华大学这两天公布了自主招生政策。与全国其他名牌高校一样,这两所中国最好的大学,在自主招生时,依然对有竞赛、文学、艺术等特长的学生青睐有加。此外,省内各院校马上就要开展的“三位一体”综合评价招生,对于此类考生,也提供了较大幅度的政策优惠。

全面取消竞赛等高考加分项 浙江落地细则将于近期出台

昨天发布的教育部《通知》表示,进一步推进减少高校招生录取批次改革,相关省份要合理划定特殊类型招生最低录取文化课分数线,不得低于合并批次前的相应要求。

根据《国务院关于深化考试招生制度改革的实施意见》和《教育部 国家民委 公安部 国家体育总局 中国科学技术协会关于进一步减少和规范高考加分项目和分值的意见》相关规定,全面取消体育特长生、中学生学科奥林匹克竞赛、科技类竞赛、省级优秀学生、思想政治品德有突出事迹等全国性高考加分项目。

新政策看上去力度很大,但实际上,根据2014年发布的《国务院关于深化考试招生制度改革的实施意见》,从2015年起,就已经取消了体育、艺术等特长生的加分项目。具体

细则进一步要求,2015年1月1日之后的体育特长生、参加竞赛获奖学生等,将不再获得全国性高考加分。这条政策,刚好适用于本届高考考生(即2015级高中生)。

因此,教育部昨天发布的取消高考加分的通知,对本届高考考生影响不大。

昨天,钱报记者联系浙江省教育考试院,教育部《通知》出台后,浙江省将及时跟进研究,并于近期推出相关的落地政策。“(浙江的)具体政策肯定不会违反教育部《通知》精神。”省教育考试院相关负责人告诉钱报记者。

全国级的竞赛奖项 仍是高校自主招生重要敲门砖

虽然今年高考竞赛没有加分已成定局,但是,除了参加千军万马过独木桥般的高考统考,考生还可以通过自主招生、三位一体以及特招等方式进入名牌大学。而且,根据各大高校已经发布的招生政策,各校自主招生的名额还都不少。

而且,仔细阅读各校的自主招生简章,我们发现,对于奥赛、竞赛获奖者,有艺术体育特长的考生,高校是有政策倾斜的。

就在教育部的《通知》出台后不久,北京大学也公布了今年的自主招生简章。其中申请报考条件明确为:有发明创造或参加科技类竞赛全国决赛、国际比赛获得优异成绩者;在北大自主招生专业范围内有相关学科特长、创新潜质,并在国内外相关专业学习实践活动中取得优异成绩者;在高中阶段参加全国中学生学科奥林匹克竞赛(数学、物理、化学、生物学、信息学)全国决赛获得优异成绩者。

清华大学于3月20日公布了自主招生简章,明确规定申请者至少具备以下方面特质之一。研究创作方面:在科技发明、研究实践、文学创作等方面具有突出表现的学生。

突出才能方面:在人文与社会、创新与设计等方面具有突出才能或在相关学习实践中取得优异成绩的学生。学科奥赛方面:在数学、物理、化学、生物、信息学等学科具有学科特长,且在学科奥林匹克竞赛中表现突出的学生。

中国科学院大学的定位是要培养中科院未来最杰出的科学家,国家未来最杰出的科学家。因此,该校自主招生的报考条件是:在数学、物理、化学、生物、计算机五大学科竞赛中,获得省级竞赛一等奖以上的考生。

目前,浙大、上海交大等高校今年自主招生简章尚未公布。但往年,这些学校都鼓励有学科竞赛获奖成绩的考生报考。

也有高校今年在自主招生中取消了竞赛、得奖、专利等的优先资格。例如武汉大学,往年自主招生报名条件上规定,学生在高中阶段获得各类竞赛名次、发表论文和获得专利成果的,享有优先资格。今年该校删除了这方面内容。但是,部分全国性竞赛的获奖学生依然有笔试免考的优待。

省内高校“三位一体”招生 对特长生基本都有优惠政策

浙江省内院校“三位一体”招生报名正在进行中,下个月就会陆续进入考试阶段。在已经公布的各高校招生简章中,大部分院校对学科竞赛等“特长生”都有政策优惠。

以宁波大学为例,非特长生要求高中学业水平测试所有科目中必须达到5A及以上,其余C等以上,综合素质评价等第B等以上。而对于学科竞赛类(包括奥赛)、科技创新类、语言文学特长类、艺术体育特长类这四类“特长生”,学考只需要3A以上即可。

省内其他院校也有类似的规定。比如浙江工业大学,普通学生报考“三位一体”的条件是学考7A以上,而“特长生”要求则降低到5A以上。

佳源集团荣获“2018中国房地产开发企业综合实力38强”

2018年3月21日,“2018年中国房地产500强测评成果发布会暨500强峰会”在北京国贸大酒店隆重召开,发布了2018中国房地产百强企业研究最新成果。在公布的中国房地产百强企业榜单中,佳源集团连续6年获得“中国房地产百强企业综合实力50强”,同时连续7年荣获“中国房地产开发企业发展潜力10强”。在两项排名中,佳源集团位列综合实力第38位。

佳源集团历经23年的发展,目前已经成长为一集房地产开发、电器零售、建筑施工、医疗养老、商业管理、物业服务、智能家居、文化旅游、矿产开发、化工等产业为一体的控股集团型企业,拥有各类控股与参股企业200余家,其中上市公司4家,业务范围遍及国内10多个省(自治区、直辖市)的100余座城市以及澳大利亚、新加坡、越南、柬埔寨、中国香港、中国澳门等国家和地区,并取得了持续增长的经营业绩,在国内房地产市场中稳步向前。

迈向深蓝,推进海外可持续发展

2017年佳源集团成功收购悉尼新南威尔士州退休社区、澳洲桃树酒店项目。本次收购将有助增加澳洲土地储备,推进佳源集团在澳洲的可持续发展。

2017年12月7日,越南总理会见了佳源集团董事长沈玉兴,双方就投资越南房地产市场、参与越南国企改革等领域进行了洽谈。同时,在新加坡、印尼、中国香港及澳门等国家和地区,佳源集团将遵循“一带一路”战略,在经贸、金融、基础设施建设等领域寻求合作机会。

调整布局,加快多元化发展步伐

2017年是佳源集团调整布局、转型发展之年,开始在资本市场上深度布局,并探索多元化经营发展新路子。正是基于此,佳源集团抓住各种机会进入了快速发展的轨道,成长为一个具有全国性知名度的品牌房地产开发企业,从一个民营企业逐渐蜕变为一个公众企业。

2017年1月,佳源集团成功进入中国农业银行浙江省分行核心客户名单,开启了与农行合作的新进程;2017年6月,佳源集团旗下五星电器与浙江赛佳控股有限公司战略入股签约,进一步推进在投融资服务、政企银服务、产学研孵化、电子商务等方面的多元化发展战略;2017年8月,佳源

集团与中国东方资产管理股份有限公司签订了战略合作协议。2017年9月,佳源集团与东亚银行签订战略合作协议,在境内外多元化金融服务形成长期战略合作伙伴关系。2017年11月,佳源集团被大公国际资信评估有限公司评为主体长期信用等级“AA+”,这也是全国仅有的两家民营房企之一。通过广泛的、一系列的合作,佳源在行业整合频频的2017年实现了快速壮大。

再添新作,文旅板块大力布局

文化旅游产业是传统旅游的转型升级。旅游产业产值的逐渐扩大,带动了文旅产业的飞速发展。同时,国家也出台了多项发展规划。佳源集团响应国家发展战略,2017年5月成立文旅集团,大力布局文旅产业,并在重庆打造“中国摩”项目,也希望能建立起佳源文旅的行业壁垒,使文旅产业成为佳源在住宅开发主业之外探索的全新利润增长点。

未来,佳源集团将始终坚持品质是硬道理的核心价值观,讲求效益,不断适应市场新变化,全面提升驾驭能力,保持清醒头脑,不骄不躁,抓住经营机制这一根本,深化变革,调动所有人的聪明才智,真正实现佳源集团快速均衡发展。

朱梁峰 钱冰冰